

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.

Protokoll über die Sitzung der Bezirksvertretung des 16. Bezirks

Datum / Uhrzeit: Donnerstag, 14. Dezember 2023, 16.00 Uhr

Ort der Sitzung: 16., Richard-Wagner-Platz 19

Anwesende:

Alin-Florin CALIN BA, Carina AMBRUS, Gerhard ANTES, MMag.a Theresa AUER, Thomas BRANDSTÄTTER, Julian CHRISTIAN, Heimo EBERHARD, Felizitas ERTELT BA, Mag. Horst GANITZER, Dipl.-Ing. Dipl.-Ing. Daniel GLASER, Mag. Ludwig HETZEL LL.M., Mag.a Julia HINTERSEER-PINTER, Mag. Stefan JAGSCH, Mag. Antal KANJO, Mag.a Sonja KOTHE, Mag. Roland KÖNIG, Mag.a Stefanie LAMP MA, Michael LINDENBACH, Konrad LOIMER, Andreas MAA, Irene MAA, Viktoria MARIK, Christian MORAWEK, Andreas MRKVICKA, Nicole Isabelle MURLASITS, Heike NEPRAS, Dipl.-Ing.in Barbara OBERMAIER, Jasmina OPAWA, Mag. Andreas PALKOVICS, Mag.a Ruth PETZ, Franz PROKOP, Johann REINBERGER, Jutta SANDER, Florian SAURWEIN, Mag.a Jennifer SCHNEIDER, Dipl.-Ing.in Ulrike SEIFERT, Andreas SPRINGSHOLZ, Kai Noah STRAUBINGER, Britta STUMPF BA, Dr.in Elisabeth THALER, Mag. Stefan TRITTNER, Zerife YATKIN-PUNTIGAM, Eva WEISSMANN, Verena WIESINGER, Helga ZAMBIASI

Entschuldigte:

Michael BEER, Ing. Fritz FINK, Erol GELDI, Ing. Paul HIRCZY MSc, Dipl.-Ing. Sebastian HUMI, Sidal KESKIN, Zoran KOVACEVIC, Mohammad MALEKI, Ruth MANNINGER, Edim MURIC, Michael OBERLECHNER MA, Daniela OPPL BA, Selen SAIMLER, Mag.a Tanja SOMMER, Brigitte SOOS, Milica REDZIC,

Damit war die **Beschlussfähigkeit** der Bezirksvertretung **gegeben**.

Der **Nachtrag** wird einstimmig **zugelassen**.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.

Tagesordnung

1. Bekanntmachung des Vorsitzenden

- 1.1. Allfälliges
- 1.2. Bekanntgabe der Zahl der eingebrachten Anfragen, Resolutionen und Anträge
- 1.3. Information über die Beantwortung von Resolutionen und Anträgen

- 1.3.1. BV727453/23 Radstädter Lindauergasse**
(Resolution der KPÖ/LINKS-Bezirksrät:innen zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 15.6.2023)

Wurde schriftlich beantwortet.

- 1.4. Zwischenbericht über Resolutionen und Anträge, die in einer vorangegangenen Sitzung einem Ausschuss oder einer Kommission zugewiesen wurden.
 - 1.5. Berichte betreffend Ausschüsse oder Kommissionen
- 1.5.1. Bericht Kulturkommission vom 10.10.2023**
- 1.5.2. Bericht Entwicklungs- und Mobilitätskommission vom 18.10.2023**
- 1.5.3. Bericht Integration-, Jugend- und Bildungskommission vom 23.11.2023**
- 1.5.4. Bericht Umweltausschuss vom 28.11.2023**

2. Mitteilungen des Bezirksvorstehers

- 2.1. **A 1297525/23 Psychosoziale Dienste Wien Jahresbericht 2022**
- 2.2. **A 1297557/23 Wiener Wohnen Geschäftsbericht 2020/2021**
- 2.3. **DA 1289658/23 Verordnung des Magistrates der Stadt Wien, mit der Vorbeugemaßnahmen zur Vermeidung von Waldbränden für das Gebiet der Stadt Wien angeordnet werden; Aufhebung**
- 2.4. **A 1297525/23 Suchthilfe Wien Jahresbericht 2022**
- 2.5. **A 1297525/23 Verband Wiener Wohnungshilfe – Situationsbericht 2023**
- 2.6. **FW 1320815/23 MA 21A – Plan Nr. 8369**

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.

2.7. FW 1145998/23 MA 21 - Plan Nr. 8313 (Gründruck):

Antragsvorentwurf betreffend die Abänderung des Flächenwidmungsplanes und Bauungsplanes für die Gebiete zwischen Weinheimergasse, Linienzug 1-6, Huttengasse, Hasnerstraße, Enenkelstraße, Stillfriedplatz, Enenkelstraße und Ottakringer Straße im 16. Bezirk, Kat. G. Ottakring sowie Festsetzung einer Schutzzone gemäß § 7 (1)

3. Geschäftsstücke

3.1. sine Bericht Finanzausschuss

3.2. Bezirks-Voranschlag 2024

4. Anfragen gemäß § 23 GO-BV

4.1. Mündliche Beantwortung von Anfragen **aus der vorangegangenen Sitzung.**

4.1.1. BV1176337/23 Neuer Gemeindebau in der Thaliastraße 159
(Anfrage der ÖVP -Bezirksrät:innen, in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

4.1.2. BV1177159/23 Mutmaßlich rassistischer Vorfall gegen zwei Österreicher und eine albanische Familie im Kongressbad
(Anfrage der ÖVP -Bezirksrät:innen, in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

4.1.3. BV732931/23 Intervalle der öffentlichen Verkehrsmittel in Ottakring
(Anfrage der ÖVP -Bezirksrät:innen, in der Bezirksvertretungssitzung am 15.06.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.

4.1.4. BV1177288/23 Spielplätze in Ottakring

(Anfrage der ÖVP -Bezirksrät:innen, in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

4.1.5. BV2396950/22 Gefährdungsanzeigen Klinik Ottakring (ehemaliges Wilhelminenspital)

(Anfrage der ÖVP -Bezirksrät:innen, in der Bezirksvertretungssitzung am 20.12.2022)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

4.1.6. BV1171033/23 Altstoffsammelstellen in Ottakring

(Anfrage der Grünen -Bezirksrät:innen, in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

4.1.7. BV1171065/23 Trinkbrunnen in Ottakring

(Anfrage der Grünen -Bezirksrät:innen, in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

4.1.8. BV1169238/23 Gleichbehandlungsanwaltschaft

(Anfrage des BIER -Bezirksrat, in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

4.1.9. BV1176889/23 Reduzierte Straßenbeleuchtung in Ottakring

(Anfrage der ÖVP -Bezirksrät:innen, in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

4.1.10. BV1177227/23 Baustellen- und Öffi-Chaos in Ottakring

(Anfrage der ÖVP -Bezirksrät:innen, in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.

4.1.11. BV1169304/23 Inklusive Spielplätze

(Anfrage des BIER -Bezirksrat, in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

4.1.12. BV1176207/23 Heimliches Filmen von Bediensteten und Patientinnen und Patienten im Wilhelminenspital / in der Klinik Ottakring

(Anfrage der ÖVP -Bezirksrät:innen, in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

- 4.2. Mündliche Beantwortung der **vor der Sitzung überreichten Anfragen.**
gemäß Präsidiale

5. Resolutionen und Anträge gemäß § 24 GO-BV

- 5.1. Behandelte Resolutionen
gemäß Präsidiale

- 5.2. Behandelte Anträge
gemäß Präsidiale

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.

Nachtrag zur Tagesordnung

1. Bekanntmachung des Vorsitzenden

1.1. Allfälliges

1.2. Bekanntgabe der Zahl der eingebrachten Anfragen Resolutionen und Anträge

1.3. Information über die Beantwortung von Resolutionen und Anträge

1.3.2. **BV733386/23 Tempo 30 in der Wernhardtstraße**

(Antrag der SPÖ und Grünen-Bezirksrät:innen zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 15.6.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

1.3.3. **BV733351/23 Radfahren gegen die Einbahn in Ottakring**

(Antrag der SPÖ und Grünen-Bezirksrät:innen zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 15.6.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

1.3.4. **BV727210/23 Umgestaltung und Erweiterung Leon-Askin-Park**

(Antrag der KPÖ/LINKS-Bezirksrät:innen, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 15.6.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

1.3.5. **BV733409/23 Sichere Blumberggasse**

(Antrag der Grünen-Bezirksrät:innen zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 15.6.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

1.4. Zwischenbericht über Resolutionen und Anträge, die in einer vorangegangenen Sitzung einem Ausschuss oder einer Kommission zugewiesen wurden.

1.5. Berichte betreffend Ausschüsse oder Kommissionen

1.5.5. **Bericht Allgemeine Angelegenheiten- und Sozialkommission vom 11.12.2023**

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.

2. Mitteilungen des Bezirksvorstehers

Tagesordnungspunkt 2.6. - Korrektur

2.6. FW 1320815/23 MA 21A – Plan Nr. 8369

Antragsvorentwurf betreffend die Abänderung des Flächenwidmungsplanes und Bebauungsplanes für die Gebiete zwischen Thaliastraße, Linienzug 1-5 und Johann-Staud-Straße im 16. Bezirk, KG Ottakring der BO für Wien für einen Teil des Plangebietes

Tagesordnungspunkt 2.7. - entfällt

2.7. FW 1145998/23 MA 21 - Plan Nr. 8313 (Gründruck):

Antragsvorentwurf betreffend die Abänderung des Flächenwidmungsplanes und Gebauungsplanes für die Gebiete zwischen Weinheimergasse, Linienzug 1-6, Huttengasse, Hasnerstraße, Enenkelstraße, Stillfriedplatz, Enenkelstraße und Ottakringer Straße im 16. Bezirk, Kat. G. Ottakring sowie Festsetzung einer Schutzzone gemäß § 7 (1)

2.8. DA 1450283/23 MA 10 – Blackout-Konzept

3. Geschäftsstücke

4. Anfragen gemäß § 23 GO-BV

- 4.1. Mündliche Beantwortung von Anfragen **aus der vorangegangenen Sitzung.**
- 4.2. Mündliche Beantwortung der **vor der Sitzung überreichten Anfragen.** gemäß Präsidiale

5. Resolutionen und Anträge gemäß § 24 GO-BV

- 5.1. Behandelte Resolutionen gemäß Präsidiale
- 5.2. Behandelte Anträge gemäß Präsidiale

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.

1. Bekanntmachung des Vorsitzenden

1.1. Allfälliges

Bezirksvorsteher Prokop spricht über die Sitzung der Bezirksvertretung Ottakring am 31.1.2024 bei der die Neuwahl einer Bezirksvorsteherin erfolgen wird.

1.2. Bekanntgabe der Zahl der eingebrachten Anfragen, Resolutionen und Anträge

Es haben die

SPÖ- und Grünen-Bezirksrät:innen, 2 Anträge,
Grünen-Bezirksrät:innen, 2 Anfragen und 3 Anträge,
ÖVP - Bezirksrät:innen, 8 Anfragen, 1 Resolution und 3 Anträge,
NEOS - Bezirksrät:innen, 2 Anträge,
FPÖ - Bezirksrät:innen, 1 Anfrage,
BIER - Bezirksrat, 1 Antrag, und 1 Resolution,
zu dieser Sitzung eingebracht.

1.3. Information über die Beantwortung von Resolutionen und Anträge

1.3.1. **BV727453/23 Radstände Lindauergasse**

(Resolution der KPÖ/LINKS-Bezirksrät:innen zugewiesen
in der Bezirksvertretungssitzung am 15.6.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

1.3.2. **BV733386/23 Tempo 30 in der Wernhardtstraße**

(Antrag der SPÖ und Grünen-Bezirksrät:innen zugewiesen
in der Bezirksvertretungssitzung am 15.6.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

1.3.3. **BV733351/23 Radfahren gegen die Einbahn in Ottakring**

(Antrag der SPÖ und Grünen-Bezirksrät:innen zugewiesen
in der Bezirksvertretungssitzung am 15.6.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

1.3.4. **BV727210/23 Umgestaltung und Erweiterung Leon-Askin-Park**

(Antrag der KPÖ/LINKS-Bezirksrät:innen, zugewiesen in der
Bezirksvertretungssitzung am 15.6.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.

1.3.5. BV733409/23 Sichere Blumberggasse

(Antrag der Grünen-Bezirksrät:innen zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 15.6.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

1.4. Zwischenbericht über Resolutionen und Anträge, die in einer vorangegangenen Sitzung einem Ausschuss oder einer Kommission zugewiesen wurden.

1.5. Berichte betreffend Ausschüsse oder Kommissionen

1.5.1. Bericht Kulturkommission vom 10.10.2023

Bezirksrätin Auer berichtet.

5.1.1. BV1172543/23 Starkes Bekenntnis zu einer vielfältigen Kulturszene in Ottakring
(Resolution der SPÖ- und GRÜNEN -Bezirksrät:innen, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Die Resolution wird nach Wortmeldungen von BRⁱⁿ Yatkin-Punitgam und BV-Stvⁱⁿ Lamp **einstimmig angenommen.**

1.5.2. Bericht Entwicklungs- und Mobilitätskommission vom 18.10.2023

Bezirksrat Mrkvicka berichtet.

5.2.1 BV1171333/23 Grätzlrad in Ottakring
(Antrag der SPÖ- und Grünen-Bezirksrät:innen zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Der **Antrag** wird nach Wortmeldungen von BR Loimer und BR Trittner **mehrheitlich** (gegen FPÖ) **angenommen.**

5.2.2 BV1178493/23 Entfernung des jahrelang ungenutzten Fahrradabstellplatzes an der Waidäckergasse 6 und Bereitstellung für den motorisierten Individualverkehr

(Antrag der ÖVP-Bezirksrät:innen zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Der **Antrag** wird nach Wortmeldungen von BR Christian und BR Loimer **mehrheitlich** (gegen ÖVP und FPÖ) **abgelehnt.**

5.2.3 BV1178508/23 Einführung der statistischen Erfassung von Parkplatzverlust in Ottakring

(Antrag der ÖVP-Bezirksrät:innen zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Der **Antrag** wird nach Wortmeldungen von BR Trittner **mehrheitlich** (gegen ÖVP und FPÖ) **abgelehnt.**

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.

5.2.4 BV1178546/23 Erstellung von professionellen Konzepten bei künftigen Großbaustellen im Bezirk

(Antrag der ÖVP-Bezirksrät:innen zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Der **Antrag** wird nach Wortmeldungen von BR Trittner und BR Glaser **mehrheitlich** (gegen ÖVP und FPÖ) **abgelehnt**.

5.2.5 BV1178546/23 Schwerpunktkontrolle zur Geschwindigkeitsüberprüfung in der Waidäckergasse

(Antrag der ÖVP-Bezirksrät:innen zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Der **Antrag** wird nach Wortmeldungen von BR Christian **mehrheitlich** (gegen ÖVP und FPÖ) **abgelehnt**.

5.2.6 BV1178595/23 Vorrang für den öffentlichen Verkehr Richtung Wilhelminenberg

(Antrag der ÖVP-Bezirksrät:innen zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Der **Antrag** wurde durch die Antragsteller **zurückgezogen**.

5.2.7 BV1178614/23 Entfernung der Waidäckergasse als „Radweg“ im Plan für Radverkehrsanlagen der Stadt Wien

(Antrag der ÖVP-Bezirksrät:innen zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Der **Antrag** wird nach Wortmeldungen von BR Christian **mehrheitlich** (gegen ÖVP und FPÖ) **abgelehnt**.

5.2.8 BV1169546/23 Radbügel im Umfeld der Feuerwache Steinhof

(Antrag der NEOS-Bezirksrät:innen zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Der **Antrag** wird **mehrheitlich** (gegen FPÖ) **angenommen**.

5.2.9 BV1169586/23 Errichtung eines Haltebügels am Lerchenfelder Gürtel

(Antrag der NEOS-Bezirksrät:innen zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Der **Antrag** wird **einstimmig angenommen**.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.

1.5.3. Bericht Integration-, Jugend- und Bildungskommission vom 23.11.2023

Bezirksrätin Hinterseer-Pinter berichtet.

5.2.16 BV1169744/23 Bezirkshomepage in leichter Sprache

(Antrag des BIER-Bezirksrat, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Der **Antrag** wird **einstimmig angenommen**.

5.2.17 BV1169710/23 Statistik der Kinderbetreuung

(Antrag des BIER-Bezirksrat, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Der **Antrag** wird **mehrheitlich** (gegen ÖVP, FPÖ und BIER) **abgelehnt**.

5.2.18 BV1169805/23 Tag der Kinderrechte

(Antrag des BIER-Bezirksrat, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Der **Antrag** wurde durch die Antragsteller **zurückgezogen**.

1.5.4. Bericht Umweltausschuss vom 28.11.2023

Bezirksrätin Mursalits berichtet.

5.2.1. BV1171205/23 Pilotprojekt Ottakring: Umweltfreundlicher Winterdienst

(Antrag der SPÖ- und Grünen -Bezirksrät:innen, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Der **Antrag** wird nach Wortmeldungen von BV-Stvin Obermeier und BR Trittner **einstimmig angenommen**.

5.2.2. BV1183480/23 Baumschutz Effingergasse

(Antrag der Grünen -Bezirksrät:innen, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Der **Antrag** wird **mehrheitlich** (gegen ÖVP und FPÖ) **angenommen**.

5.2.3. BV1171387/23 „Klima*Inseln“ für Ottakring

(Antrag der Grünen -Bezirksrät:innen, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Der **Antrag** wird nach Wortmeldungen von BR Trittner, BR Brandstätter und BR Christian **mehrheitlich** (gegen ÖVP und FPÖ) **angenommen**.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.

- 5.2.4. BV1171538/23** **Zusätzliche Bäume auf bestehenden Grünflächen**
(Antrag der Grünen -Bezirksrät:innen, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Der **Antrag** wurde durch die Antragsteller **zurückgezogen**.

- 5.2.5. BV1178181/23** **Einsatz von Schwammsteinen zur besseren Bewässerung der Bäume in Ottakring**
(Antrag der ÖVP -Bezirksrät:innen, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Der **Antrag** wird **einstimmig angenommen**.

- 5.2.6. BV1178279/23** **Veröffentlichung der Wiener Stadtklimaanalyse**
(Antrag der ÖVP -Bezirksrät:innen, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Der **Antrag** wurde durch die Antragsteller **zurückgezogen**.

- 5.2.7. BV1178637/23** **Häufigere Reinigung der Thaliastraße**
(Antrag der ÖVP -Bezirksrät:innen, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Der **Antrag** wird nach Wortmeldungen von BR Trittner und BR Jagsch **mehrheitlich** (gegen ÖVP und FPÖ) **abgelehnt**.

- 5.2.8. BV1169643/23** **Attraktivierung der Sportgeräte am Karl-Kantner-Park (Thaliastraße 220-262)**
(Antrag der NEOS -Bezirksrät:innen, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Der **Antrag** wird **einstimmig angenommen**.

- 5.1.3. BV1169388/23** **Solidarität mit Klimaaktivist:innen**
(Resolution der KPÖ-LINKS -Bezirksrät:innen, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Die **Resolution** wurde außerhalb der Sitzung durch die Antragsteller **zurückgezogen**.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.

1.5.5. Bericht Allgemeine Angelegenheiten- und Sozialkommission vom 11.12.2023

Bezirksrat Palkovic berichtet.

5.1.2. BV1171180/23 Verurteilt jegliche Angriffe auf obdachlose Menschen
(Resolution der SPÖ- und Grünen-Bezirksrät:innen, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Die **Resolution** wird nach einer Wortmeldung von BRⁱⁿ Yarkin-Puntigam **einstimmig angenommen**.

5.1.3. BV1169468/23 Gleichbehandlungsanwaltschaft
(Resolution des BIER-Bezirksrat, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Die **Resolution** wird **einstimmig angenommen**.

5.1.4. BV1169769/23 Gesundheitsfakten
(Antrag des BIER-Bezirksrat, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Der **Antrag** wird **mehrheitlich** (gegen BIER) abgelehnt.

2. Mitteilungen des Bezirksvorstehers

1.6. A 1297525/23 Psychosoziale Dienste Wien Jahresbericht 2022

1.7. A 1297557/23 Wiener Wohnen Geschäftsbericht 2020/2021

1.8. DA 1289658/23 Verordnung des Magistrates der Stadt Wien, mit der Vorbeugemaßnahmen zur Vermeidung von Waldbränden für das Gebiet der Stadt Wien angeordnet werden; Aufhebung

1.9. A 1297525/23 Suchthilfe Wien Jahresbericht 2022

1.10. A 1297525/23 Verband Wiener Wohnungshilfe – Situationsbericht 2023

1.11. FW 1320815/23 MA 21A – Plan Nr. 8369
Antragsvorentwurf betreffend die Abänderung des Flächenwidmungsplanes und Bebauungsplanes für die Gebiete zwischen Thaliastraße, Linienzug 1-5 und Johann-Staud-Straße im 16. Bezirk, KG Ottakring der BO für Wien für einen Teil des Plangebietes

2.8. DA 1450283/23 MA 10 – Blackout-Konzept

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.

3. Geschäftsstücke

3.1. sine Bericht Finanzausschuss

Bezirksrätin Schneider berichtet.

- 1 BV 16-1320040/23 MA 13-1214079/23-2:
Sachliche Genehmigung für Freizeitpädagogische Betreuung,
FJ 24
- 2 BV 16-1386804/23 MA 28-sine:
Sachliche Genehmigung für Instandhaltung der Straßen, FJ 24
- 3 BV16-1449996/23 MA 56-A-D 1242808-23-4:
Globale sachliche Genehmigung für die Instandhaltung von
Gebäuden und Bauten im Bezirk, FJ 24

Die **Anträge zu TO-Pkt. 1-3** werden gemeinsam **einstimmig angenommen**.

3.2. Bezirks-Voranschlag 2024

Bezirksrätin Schneider berichtet.

Der **Bezirksvoranschlag 2024** wird mit folgenden **Änderungen**

MA 10

- 614960.01* Laufende bauliche Erhaltung – Erhöhung um 20.000,-- auf gesamt
220.000,-
- 614960.46* Rosenackerstraße 5, Sanierung der Eingangstore und Zäune, Erneuerung
Bodenbelag – Erhöhung um 10.000,-- auf gesamt 105.000
- 614960.47* Montleartstraße 36 Hartflächeninstandhaltung & Umgestaltung, inkl.
Entfernung der Mulde – Erhöhung um 48.000,-- auf gesamt 115.000
- 614960.48* Roterdstraße 12-14 Erneuerung Bodenbelag – 30.000,-- aufnehmen
- 614967.12* BRAWA Montleartstraße 36 – SK-Gesamtkosten 394.300,-; Verbrauch
2022 88.450,-; Baurate 2023 270.000,-; Rest: 30.000,-- – Erhöhung um
30.000,--

MA 28

- 002960.24* Mitbeteiligung – Erhöhung auf 290.000,--
- 002960.51* Maroltingergasse – Reduzierung auf 0
- 002960.52* Seeböckgasse – Erhöhung auf 700.000,--

Neu zu eröffnen

- 002960xx Lienfelder/Albrechtskreith/Redtenbachergasse – Begrünungsmaßnahmen
– 150.000,--
- 060960.21* Thaliastraße – Projektierung – Erhöhung auf 100.000,--
- 060960.46* Thaliastraße 2024 – Reduzierung um 80.000 – auf somit gesamt
2.420.000,--

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.

MA 42

- 002960.25* Seeböckgasse – 300.000,-- neu
002960.26* Lienfelder/Albrechtskreith/Redtenbachergasse – Begrünungsmaßnahmen
– 207.000,-- neu

MA 33

- Neu zu eröffnen
005960.xx* Seeböckgasse - 60.000,--

MA 56

- 061968.17* Liebhartsgasse – Erhöhung um 12.000 – somit gesamt 590.000,--
614960.02 * Instandhaltung und Pflege von Grünanlagen – Erhöhung um 4000,-- auf
48.800,--

Neu zu eröffnen:

- 042960.46* Herbststraße 86 – Innenhofsanierung und Gestaltung Spiel- und
Sportgeräteanschaffungen+ 130.000,- EUR
614960.48* Diverse bauliche Maßnahmen – Bildungsversprechen – 80.000,-- EUR

nach Wortmeldungen von BR Jagsch und BR Trittner **mehrheitlich** (gegen ÖVP und FPÖ)
beschlossen.

4. Anfragen gemäß § 23 GO-BV

4.1. Mündliche Beantwortung von Anfragen **aus der vorangegangenen**

4.1.1. BV1176337/23 Neuer Gemeindebau in der Thaliastraße 159

(Anfrage der ÖVP -Bezirksrät:innen, in der
Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

4.1.2. BV1177159/23 Mutmaßlich rassistischer Vorfall gegen zwei Österreicher und eine albanische Familie im Kongressbad

(Anfrage der ÖVP -Bezirksrät:innen, in der Bezirksvertretungssitzung
am
28.09.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

4.1.3. BV732931/23 Intervalle der öffentlichen Verkehrsmittel in Ottakring

(Anfrage der ÖVP -Bezirksrät:innen, in der
Bezirksvertretungssitzung am 15.06.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.

4.1.4. BV1177288/23 Spielplätze in Ottakring

(Anfrage der ÖVP -Bezirksrät:innen, in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

4.1.5. BV2396950/22 Gefährdungsanzeigen Klinik Ottakring (ehemaliges Wilhelminenspital)

(Anfrage der ÖVP -Bezirksrät:innen, in der Bezirksvertretungssitzung am 20.12.2022)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

4.1.6. BV1171033/23 Altstoffsammelstellen in Ottakring

(Anfrage der Grünen -Bezirksrät:innen, in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

4.1.7. BV1171065/23 Trinkbrunnen in Ottakring

(Anfrage der Grünen -Bezirksrät:innen, in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

4.1.8. BV1169238/23 Gleichbehandlungsanwaltschaft

(Anfrage des BIER -Bezirksrat, in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

4.1.9. BV1176889/23 Reduzierte Straßenbeleuchtung in Ottakring

(Anfrage der ÖVP -Bezirksrät:innen, in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

4.1.10. BV1177227/23 Baustellen- und Öffi-Chaos in Ottakring

(Anfrage der ÖVP -Bezirksrät:innen, in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.

4.1.11. BV1169304/23 Inklusive Spielplätze

(Anfrage des BIER -Bezirksrat, in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

4.1.12. BV1176207/23 Heimliches Filmen von Bediensteten und Patientinnen und Patienten im Wilhelminenspital / in der Klinik Ottakring

(Anfrage der ÖVP -Bezirksrät:innen, in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

4.1.13. BV1176388/23 Wasserverbrauch der Sprühnebel Duschen in Ottakring

(Anfrage der ÖVP -Bezirksrät:innen, in der Bezirksvertretungssitzung am 28.09.2023)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

4.2. Mündliche Beantwortung der vor der Sitzung überreichten Anfragen.

4.2.1. BV1490289/23 Baumpflanzungen in Ottakring

Die Grünen-Bezirksrät:innen stellen die

Anfrage

1. Wie viele Bäume wurden jeweils 2019 bis inkl. 2023 in Ottakring
 - a) im Straßenraum
 - b) in Parkanlagengepflanzt?
2. Wie viele dieser Pflanzungen wurden als **Nachpflanzungen**, wie viele als **Neupflanzungen** vorgenommen? Bitte um Aufschlüsselung nach Jahr, und ob im Straßenraum, oder in einer Parkanlage.
3. Wie viele neu- und nachgepflanzte Jungbäume unter 3 Jahren (nach der Pflanzung) sind in Ottakring 2023 eingegangen und mussten nachgepflanzt werden? Bitte auch um Aufschlüsselung nach Straßen- und Parkbäumen.
4. Wie viele Bäume werden 2024 voraussichtlich in Ottakring neu gepflanzt? Bitte um Aufschlüsselung, wie viele davon jeweils in den kürzlich aufgegrabenen Gassen
 - Kirchstetterngasse
 - Habichergasse
 - Fröbelgasse
 - Hyrtlgasse/Richard-Wagner-Platz,- und wie viele davon an anderen Orten/in anderen Straßenzügen planmäßig gepflanzt werden?

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.

Wie viele Bäume werden im Zuge des Umbaus 3. Abschnitt Thaliastraße voraussichtlich zusätzlich gepflanzt?

Der Vorsitzende teilt mit, dass die **Anfrage** in der **nächsten Sitzung beantwortet** wird.

4.2.2. BV1490410/23 Öffi-Blockaden durch Falschparker

Die **Grünen-Bezirksrät:innen** stellen die

Anfrage

1. Wie oft wurden öffentliche Verkehrsmittel der Wiener Linien jeweils in den Jahren 2019-2023 durch Falschparker blockiert? Lassen sich hinsichtlich dieser Zahlen Regelmäßigkeiten (bestimmte Uhrzeiten, Wochentage oder Monate) erkennen?
2. Wie oft mussten dabei in weiterer Folge KFZ abgeschleppt werden?
3. Wie hoch ist der durchschnittliche Zeitverlust des/der betroffenen Gefährte im Falle einer Öffi-Blockade in Ottakring im Vergleich zu Rest-Wien?
4. An welchen Stellen in Ottakring passiert es besonders häufig, dass öffentliche Verkehrsmittel durch Falschparker am Weiterkommen gehindert werden?
5. Gibt es im Allgemeinen Maßnahmen aus Sicht der Wiener Linien, die man als sinnvoll bezeichnen kann, um der Blockade öffentlicher Verkehrsmittel durch Falschparker vorzubeugen, bzw. diese zu minimieren?
6. Inwiefern konnte durch die Erhöhung der Strafen für das Blockieren von Öffis (auf 365€) bereits eine Verbesserung der Situation erwirkt werden (falls es noch nicht zu früh für eine Einschätzung hierfür ist)?

Der Vorsitzende teilt mit, dass die **Anfrage** in der **nächsten Sitzung beantwortet** wird.

4.2.3. BV1490634/23 Ehem. Gärtnerei Tuna – Johann-Staud-Straße 9B

Die **ÖVP-Bezirksrät:innen** stellen die

Anfrage

Der Herr Bezirksvorsteher wird ersucht, mitzuteilen:

- 1) Warum wurde der Pachtvertrag beendet bzw. nicht verlängert? Bestand seitens der Stadt Wien die Bereitschaft zur Vertrags-Verlängerung bzw. zum Übertrag an einen/Abschluss mit einem neuen Pächter?
- 2) Welche Pläne bestehen seitens der Stadt Wien und/oder der Bezirksvorstehung Ottakring für die Liegenschaft Johann-Staud-Straße 9B?
- 3) Wie sieht der weitere Zeitplan für diese Pläne aus?

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.

4) Beabsichtigen Stadt Wien und/oder Bezirksvorstehung eine Änderung der bestehenden Flächenwidmung?

5) Können sich die benachbarten Bewohnerinnen und Bewohner der Kleingartenanlage Waidäcker darauf verlassen, dass die bestehende Widmung "Erholungsgebiet Kleingartenganzjähriges Wohnen" (Eklw) sowie die besondere Bebauungsbestimmung (BB5) „Errichtung von Gemeinschaftsanlagen zum Abstellen von Fahrzeugen" erhalten bleiben?

Der Vorsitzende teilt mit, dass die **Anfrage** in der **nächsten Sitzung beantwortet** wird.

4.2.4. BV1490729/23 Grundstück des ehemaligen Heurigen Binder – Johann-Staud-Straße 53

Die **ÖVP-Bezirksrät:innen** stellen die

Anfrage

Der Herr Bezirksvorsteher wird ersucht, mitzuteilen:

1) Sind Ihnen Überlegungen oder sogar konkrete Planungen für eine Umwidmung des Areals oder von Teilen des Areals bekannt?

2) Ist hier ein Flächenwidmungs-Verfahren im Gange?

3) Grundbuchsauszüge zeigen, dass die Weingartenfläche in den vergangenen Jahren, jedenfalls gegenüber dem Jahr 2019, stark reduziert wurde.

a. Welche Änderungen wurden hier konkret vorgenommen?

b. Von wem ging die Initiative dazu jeweils aus?

c. Auf welcher Rechtsgrundlage erfolgten diese Änderungen?

4) Laut Grundbuchsauszug sind hier „Änderungen in Vorbereitung“ – um welche Änderungen handelt es sich?

5) Welche Schritte werden Sie unternehmen, um zu gewährleisten, dass die Ottakringer Rieden erhalten bleiben bzw. gesetzeskonform neu gepflanzt werden?

6) Welche Maßnahmen hat die zuständige Magistratsabteilung betreffend Bewirtschaftungspflicht an dieser Liegenschaft seit dem Jahr 2019 gesetzt?

Der Vorsitzende teilt mit, dass die **Anfrage** in der **nächsten Sitzung beantwortet** wird.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.

4.2.5. BV1490813/23 Wasserschaden im Bereich Flötzersteig-Anton-Geiger-Weg-Demuthgasse

Die **ÖVP-Bezirksrät:innen** stellen die

Anfrage

In der Nacht vom 24. auf den 25. November kam es – offenbar in Folge eines Wasserrohrbruchs - zu Überflutungen eines großen Gebiets im Bereich Flötzersteig-Anton-Geiger-Weg-Demuthgasse.

Der Herr Bezirksvorsteher wird ersucht, mitzuteilen:

- 1) Wo genau ist der Wasserrohrbruch entstanden?
- 2) Welche Straßenzüge waren von den Überflutungen betroffen?
- 3) Ist die Ursache untersucht worden und wenn ja, wodurch ist der Wasserrohrbruch entstanden?
- 4) Ist es möglich, dass der Wasserrohrbruch durch die derzeit stattfindenden Wasserrohr-Tauscharbeiten (u.a. im Bereich Johann-Staud-Straße/Demuthgasse) ausgelöst wurde?
- 5) Wurde bzw. wird untersucht, ob die Wasserrohr-Tauscharbeiten und der Wasserrohrbruch in einem kausalen Zusammenhang stehen?
 - a. Wenn ja, gibt es bereits ein Ergebnis und wie lautet dieses?
 - b. Wenn nein, warum erfolgt keine Untersuchung?
- 6) Ist es möglich, dass es zu dem Wasserrohrbruch gekommen ist, weil die Rohre altersschwach waren und zu lange nicht getauscht wurden?
- 7) Wann wurde das gebrochene Rohr verlegt und wann hätte es den gesetzlich geltenden Bestimmungen zufolge spätestens getauscht werden müssen?
- 8) Wie groß sind die entstandenen Schäden?
- 9) Wie viele Keller wurden überflutet?
- 10) Wenn der Wasserrohrbruch in Zusammenhang mit den Wasserrohrtauscharbeiten steht: An welche Stelle der Stadt Wien können sich von Schäden betroffene Privatpersonen und Unternehmen wenden, um Schadenersatz zu erhalten?

Der Vorsitzende teilt mit, dass die **Anfrage** in der **nächsten Sitzung beantwortet** wird.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.

4.2.6. BV1490844/23 Antisemitischer Verein in einem Ottakringer Gemeindebau

Die **ÖVP-Bezirksrät:innen** stellen die

Anfrage

Wiener Wohnen vermietet im Gemeindebau Dehmelgasse 1 in Ottakring ein Erdgeschoßlokal an den Verein Dar al Janub. Dieser Verein wird von der Dokumentationsstelle Politischer Islam als antisemitischer Verein beschrieben, der gewaltverherrlichende Propaganda verbreitet und ein Bindeglied zwischen Islamisten und radikalen Linken ist.

Der Herr Bezirksvorsteher wird ersucht, mitzuteilen:

- 1) Seit wann werden die Räumlichkeiten an Dar al Janub vermietet?
- 2) Wird Wiener Wohnen das Mietverhältnis zu dem Verein beenden?
- 3) Wurden rechtliche Schritte seitens der Stadt Wien bzw. Wiener Wohnen eingeleitet, um den Verein aus dem Gemeindebau zu entfernen und wenn ja, welche?
- 4) Werden seitens Wiener Wohnen etwaige radikale sowie extremistische Hintergründe von Vereinen überprüft, bevor ein Mietverhältnis eingegangen wird?
- 5) Wenn nein, ist das künftig geplant?
- 6) Sind Ihnen und/oder Wiener Wohnen weitere extremistische Vereine bekannt, die in Ottakringer Gemeindebauten eingemietet sind und wenn ja, welche?

Nach einer Wortmeldung von BR Trittner teilt der Vorsitzende mit, dass die **Anfrage** in der **nächsten Sitzung beantwortet** wird.

4.2.7. BV1490885/23 Keine Fernwärme bei Umbau der Thaliastraße

Die **ÖVP-Bezirksrät:innen** stellen die

Anfrage

Die Thaliastraße wird seit 2021 in Abschnitten umgebaut, laut Stadt und Bezirk „mit dem Ziel eine klima- und umweltgerechte Straße für die nächsten Generationen“ zu gestalten. Dafür wurden große Grabungen vorgenommen und viele neue Rohre und Leitungen verlegt.

Der Herr Bezirksvorsteher wird ersucht, mitzuteilen:

- 1) Warum wurde im Sinne des Klimaschutzes und des Zukunftsgedankens „Raus aus fossilen Brennstoffen“ im Zuge des Umbaus die Fernwärme nicht berücksichtigt und keine Leitungen für Fernwärme verlegt?
- 2) Warum gab es in der Planungsphase keine Befragung der Anrainer zu diesem Thema?

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.

3) Welche Möglichkeiten sind für die Bewohnerinnen und Bewohner der Thaliastraße vorgesehen, auf umweltfreundlichere Heizsysteme umzusteigen?

Der Vorsitzende teilt mit, dass die **Anfrage** in der **nächsten Sitzung beantwortet** wird.

4.2.8. BV1490995/23 Barrierefreiheit der offiziellen Webseite des Bezirkes wien.at - 16. Bezirk/Ottakring

Die **ÖVP-Bezirksrät:innen** stellen die

Anfrage

Ab dem Jahr 2025 sind Betreiber von Webseiten, sowohl private als auch öffentliche Einrichtungen, verpflichtet, den Zugang barrierefrei zu gestalten, damit Menschen mit einer Behinderung an den Informationen teilhaben können.

Die Regeln sind im European Accessibility Act (EAA) festgelegt. Lokal wird dieses Gesetz im Web-Zugänglichkeits-Gesetz (WZG) für die digitalen Informationsangebote der öffentlichen Hand geregelt.

Der Herr Bezirksvorsteher wird ersucht, mitzuteilen:

Wurden bereits alle Vorkehrungen getroffen, damit die offizielle Webseite des Bezirkes die gesetzlichen Bestimmungen erfüllt, damit ein barrierefreier Zugang für alle Menschen möglich ist?

Der Vorsitzende teilt mit, dass die **Anfrage** in der **nächsten Sitzung beantwortet** wird.

4.2.9. BV1491064/23 Polizeieinsätze Vorplatz U3 Ottakring

Die **ÖVP-Bezirksrät:innen** stellen die

Anfrage

er Herr Bezirksvorsteher wird ersucht, mitzuteilen:

1.) Wie viele Polizeieinsätze hat es am Vorplatz der U3 Ottakring in den Jahren 2021, 2022, und im laufenden Jahr 2023 gegeben?

2.) Aus welchen Gründen erfolgten diese Einsätze hauptsächlich?

3.) Gibt es in dem Bereich vermehrt Verstöße gegen das Suchtmittelgesetz?

4.) Sind Ihnen oder der LPD Wien Wahrnehmungen des steigenden Unsicherheitsgefühls der Bevölkerung in dem Bereich bekannt?

Der Vorsitzende teilt mit, dass die **Anfrage** in der **nächsten Sitzung beantwortet** wird.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.

4.2.10. BV1491112/23 Update - aktuelle Zahlen zu Religionsbekenntnissen in Ottakring
Die **ÖVP-Bezirksrät:innen** stellen die

Anfrage

Der Herr Bezirksvorsteher wird ersucht, auf Basis der aktuellsten verfügbaren Zahlen, mitzuteilen:

1.) Wie hoch ist der Anteil an Menschen mit Wohnsitz in Ottakring mit einem römisch-katholischen Glaubensbekenntnis? Wie hoch ist deren Anzahl in absoluten Zahlen? Wie haben sich diese beiden Zahlen seit dem Zensus von 2001, der letzten online zugänglichen Statistik der Stadt Wien verändert?

2.) Wie hoch ist der Anteil an Menschen mit Wohnsitz in Ottakring mit einem evangelischen Glaubensbekenntnis? Wie hoch ist deren Anzahl in absoluten Zahlen? Wie haben sich diese beiden Zahlen seit dem Zensus von 2001, der letzten online zugänglichen Statistik der Stadt Wien verändert?

3.) Wie hoch ist der Anteil an Menschen mit Wohnsitz in Ottakring mit einem jüdischen Glaubensbekenntnis? Wie hoch ist deren Anzahl in absoluten Zahlen? Wie haben sich diese beiden Zahlen seit dem Zensus von 2001, der letzten online zugänglichen Statistik der Stadt Wien verändert?

4.) Wie hoch ist der Anteil an Menschen mit Wohnsitz in Ottakring mit einem orthodoxen Glaubensbekenntnis? Wie hoch ist deren Anzahl in absoluten Zahlen? Wie haben sich diese beiden Zahlen seit dem Zensus von 2001, der letzten online zugänglichen Statistik der Stadt Wien verändert?

5.) Wie hoch ist der Anteil an Menschen mit Wohnsitz in Ottakring mit einem alt-katholischen Glaubensbekenntnis? Wie hoch ist deren Anzahl in absoluten Zahlen? Wie haben sich diese beiden Zahlen seit dem Zensus von 2001, der letzten online zugänglichen Statistik der Stadt Wien verändert?

6.) Wie hoch ist der Anteil an Menschen mit Wohnsitz in Ottakring mit einem islamischen Glaubensbekenntnis? Wie hoch ist deren Anzahl in absoluten Zahlen? Wie haben sich diese beiden Zahlen seit dem Zensus von 2001, der letzten online zugänglichen Statistik der Stadt Wien verändert?

Der Vorsitzende teilt mit, dass die **Anfrage** in der **nächsten Sitzung beantwortet** wird.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.

4.2.11. BV1491166/23 Verein „Dar al Janub“ in Wien Ottakring

Die **FPÖ-Bezirksrät:innen** stellen die

Anfrage

- 1.) Hatte Bezirksvorsteher Franz Prokop Kenntnis vom Verein „Dar al Janub“ bzw. besuchte er in den Jahren seiner Amtszeit irgendwelche Veranstaltungen, die von diesem Verein veranstaltet wurden?
- 2.) Wird oder wurde der Verein „Dar al Janub“ seit Bestehen in irgendeiner Form vom Bezirk mit Förderungen bedacht?
- 3.) Welche Schritte hat Bezirksvorsteher Franz Prokop (SPÖ) gesetzt, damit auch seitens des Bezirks Ottakring alles unternommen wird, um diesem Verein ein weiteres Wirken zu unterbinden?
- 4.) Gibt es weitere Vereine welche seitens der Bezirksvorstehung Ottakring seit den letzten Bezirksvertretungswahlen 2020 mit Fördermitteln bedacht wurden und in ähnlicher Weise aktiv waren? Wenn ja, in welcher Höhe werden Geldmittel vergeben?

Die **Anfrage** wird durch BR Jagsch mündlich **beantwortet**.

5. Resolutionen und Anträge gemäß § 24 GO-BV

5.1. Behandelte Resolutionen

gemäß Präsidiale

5.1.1 BV1491284/23 Für Abschlussprüfungen in Schule und Ausbildung

Die **ÖVP-Bezirksrät:innen** stellen die

RESOLUTION

Die Bezirksvertretung Ottakring spricht sich dafür aus, dass am Ende einer beruflichen, schulischen und universitären Ausbildung stehende Abschlussprüfungen wie beispielsweise die Matura wichtig sind, da so die individuelle Leistung dokumentiert wird und auch Respekt und Achtung vor dem hohen Stellenwert von Bildung und Ausbildung ausgedrückt werden.

Die **Resolution** wird der **Integration- Jugend- und - Bildungskommission** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.

5.1.2 BV1473058/23 Resolutionsantrag „Sicherer Zugang zu Schwangerschaftsabbrüchen“

Der **BIER-Bezirksrat** stellt die

RESOLUTION

Die Bezirksvertretung Ottakring spricht sich dafür aus, den Zugang zu Schwangerschaftsabbrüchen zu schützen. Nicht nur die Sicherheit und die Privatsphäre von Patientinnen muss gewährleistet sein, sondern auch die Sicherheit von Einrichtungen, die Schwangerschaftsabbrüche durchführen sowie des darin arbeitenden Personals.

Die **Resolution** wird der **Allg. Angelegenheiten- und Sozialkommission** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

5.2. Behandelte Anträge gemäß Präsidiale

5.2.1. BV1491284/23 Klima-fitte Fahrradstraße Seeböckgasse

Die **SPÖ und Grünen-Bezirksrät:innen** stellen den

Antrag

Die Bezirksvertretung Ottakring ersucht die zuständigen Magistratsabteilungen (MA 28 und MA 46) die Errichtung einer Fahrradstraße in der Seeböckgasse zu prüfen und die dafür notwendigen Planungen für eine entsprechende Umgestaltung einzuleiten. Nach positiver Prüfung wird darüber hinaus auch um die Aufnahme ins Hauptradwegenetz ersucht

Der **Antrag** wird der **Entwicklungs- und Mobilitätskommission** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

5.2.2 BV1492981/23 Tempo 30 in der Maroltingergasse

Die **SPÖ und Grünen-Bezirksrät:innen** stellen den

Antrag

Die Bezirksvertretung Ottakring ersucht die zuständigen Magistratsabteilungen (MA 28, MA 46) in der Maroltingergasse (Abschnitt zw. Rankgasse/eigenständiger Gleiskörper und Bezirksgrenze 14. Bezirk) eine Geschwindigkeitsbegrenzung von 30 km/h zu prüfen und bei positiver Prüfung zu verordnen.

Der **Antrag** wird der **Entwicklungs- und Mobilitätskommission** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.

5.2.3. BV1493046/23 Beschleunigung der Straßenbahnlinie 2 am Johann Nepomuk Berger-Platz/Neulerchenfelder Straße

Die **Grünen-Bezirksrät:innen** stellen den

Antrag

Die Bezirksvertretung Ottakring ersucht die zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität **Mag.^a Ulli Sima**, sowie die zuständigen Magistratsabteilungen (MA 28, MA 46)

- Im Bereich Johann Nepomuk Berger-Platz ONr. 1-2, sowie anschließend Neulerchenfelder Straße ONr. 93-87 zu überprüfen, ob durch die Errichtung physischer Barrieren in der Mitte des Gleiskörpers (siehe Grafik unten) das bestehende Linksabbiegeverbot kommend vom Johann Nepomuk Berger-Platz besser eingehalten wird, und bei positiver Prüfung umzusetzen,
- Zu überprüfen, ob ein Linksabbiegeverbot an der Kreuzung Blumberggasse/ Neulerchenfelderstraße zu einer Beschleunigung der Straßenbahnlinie 2 (Richtung Dornbach) führen könnte, und bei positiver Prüfung umzusetzen,

Sowie Maßnahmen zu überprüfen, um das unerlaubte Durchfahren der Wohnstraße durch KFZ am Johann Nepomuk Berger-Platz in Zukunft zu verhindern, und der Bezirksvertretung die Ergebnisse der Überprüfung zukommen zu lassen.

Der **Antrag** wird der **Entwicklungs- und Mobilitätskommission** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

5.2.4. BV1493113/23 Radfahren gegen die Einbahn in der Friedmanggasse

Die **Grünen-Bezirksrät:innen** stellen den

Antrag

Die Bezirksvertretung Ottakring ersucht die zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität **Mag.^a Ulli Sima**, sowie die zuständigen Stellen (insbesondere MA28 und MA46) das Radfahren gegen die Einbahn in der Friedmanggasse durchgängig umzusetzen (es fehlt noch das Stück zwischen Haberl- und Hubergasse).

Der **Antrag** wird der **Entwicklungs- und Mobilitätskommission** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

5.2.5. BV1493159/23 Zusätzliche Bäume auf bestehenden Grünflächen

Die **Grünen-Bezirksrät:innen** stellen den

Antrag

Die Bezirksvertretung Ottakring ersucht die zuständigen Stellen, insbesondere die MA 42 (Stadtrat für Klima, Umwelt, Demokratie und Personal Mag. Jürgen Czernohorszky), die Pflanzung weiterer Bäume oder Hochstammsträucher (z.B. Hibiskus) ohne zusätzlich notwendige bauliche Maßnahmen (wie z.B. Schutzverrohrungen) an folgend genannten Örtlichkeiten auf Umsetzbarkeit zu überprüfen und bei positiver Prüfung umzusetzen:

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.

- Mildeplatz
- Hofferplatz
- Arik-Brauer-Park

Dabei sollen unterschiedliche Nutzungsformen der Grünflächen - wenn möglich - aufrechterhalten bleiben, wobei die Bildung von zusammenhängenden beschatteten Baumkronen einen besonderen Wert erhalten sollen.

Weiters soll beurteilt werden, ob das Pflanzen von Obst- und Nussbäumen an diesen Stellen möglich, bzw. sinnvoll ist.

Der **Antrag** wird dem **Umweltausschuss** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

5.2.6. BV1493294/23 Schwerpunkte der MA 28 und der Wiener Linien im Jahr 2024 in Ottakring

Die **ÖVP-Bezirksrät:innen** stellen den

Antrag

Die zuständige Abteilung des Magistrats der Stadt Wien MA 28 wird ersucht, im Zusammenwirken mit den Wiener Linien in der Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission die Schwerpunkte der Straßenumbau- und sanierungsarbeiten sowie Gleisbauarbeiten in Ottakring im Jahr 2024 zu präsentieren.

Der **Antrag** wird der **Entwicklungs- und Mobilitätskommission** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

5.2.7. BV1493327/23 16 Tage gegen Gewalt an Frauen

Die **ÖVP-Bezirksrät:innen** stellen den

Antrag

Der Herr Bezirksvorsteher wird ersucht, sich in Zusammenarbeit mit den zuständigen Magistratsabteilungen dafür einzusetzen, dass das Projekt „16 Tage gegen Gewalt an Frauen“ die Beachtung erhält, die es verdient. Das derzeitige Anbringen der blauen Fahne am Amtshaus Ottakring, deren Aufschrift nicht lesbar ist, ist ein äußerst geringer Beitrag zu diesem wichtigen Thema. Stattdessen soll künftig im Aktionszeitraum die Vorderseite des Amtshauses (zumindest teilweise) orange beleuchtet werden und ein groß beschriebenes Transparent/Plakat mit den wichtigsten Inhalten über den Grund der Beleuchtung informieren.

Der **Antrag** wird der **Allg. Angelegenheiten- und Sozialkommission** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.

5.2.8. BV1493430/23 Livestream des Bezirksvertretungssitzungen mit Gebärdendolmetscherin/Gebärdendolmetscher

Die ÖVP-Bezirksrät:innen stellen den

Antrag

Der Herr Bezirksvorsteher wird ersucht, sich bei der zuständigen Magistratsabteilung dafür einzusetzen, dass bei der Übertragung der Sitzungen des Bezirksparlaments Ottakring Gebärdendolmetscher das Gesprochene für Menschen mit Taubheit übersetzen.

Der **Antrag** wird der **Allg. Angelegenheiten- und Sozialkommission** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

5.2.9. BV1493478/23 online Veröffentlichung geplanter Entfernungen und Ersatzpflanzungen von Bäumen

Die NEOS-Bezirksrät:innen stellen den

Antrag

Die Bezirksvertretung des 16. Bezirks ersucht die zuständigen Stellen der Stadt Wien die Einrichtung einer Wohnstraße vor der Volksschule im Bereich Odoakergasse 48 zu überprüfen.

Der **Antrag** wird dem **Umweltausschuss** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

5.2.10. BV1493556/23 Einrichtung einer Wohnstraße vor der VS Odoakergasse

Die NEOS-Bezirksrät:innen stellen den

Antrag

Die Bezirksvertretung des 16. Bezirks ersucht die zuständigen Stellen der Stadt Wien die Einrichtung einer Wohnstraße vor der Volksschule im Bereich Odoakergasse 48 zu überprüfen.

Der **Antrag** wird der **Entwicklungs- und Mobilitätskommission** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

5.2.11. BV1473104/23 Erweiterung der Information auf wien.gv.at/bezirke/ottakring

Der BIER-Bezirksrat stellt den

Antrag

Der Presse- und Informationsdienst (MA 53) wird ersucht auf der Webseite des Bezirkes Ottakring, im Unterpunkt "Gesundheit und Soziales im 16. Bezirk", Informationen zu ergänzen. Diese Informationen sollen Links zu bestehenden Informationsmaterialien, Dateien und Beratungsstellen zu folgenden Punkten beinhalten:

- Sexualberatungsstellen

Für den Inhalt ist die Bezirksvorsteherung 16 verantwortlich.

- Verhütungsberatung
- Beratung für ungewollt schwangere Frauen
- Einrichtungen, die Schwangerschaftsabbrüche durchführen
- Beratung und Intervention in Fällen sexueller Misshandlung
- HIV-Testmöglichkeiten und Beratungseinrichtungen im Rahmen des Fast-Track City Programmes

Der **Antrag** wird der **Allg. Angelegenheiten- und Sozialkommission** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

Die **Zuweisung** der **Resolutionen** und **Anträge** erfolgt **einstimmig**.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.

(Ende der Sitzung um 18.30 Uhr)

Der Vorsitzende der Bezirksvertretung: Bezirksrat Mag. Roland König

Der Bezirksrat: Mag. Stefan Jagsch

Der Protokollführer: TOAR RgR Ing. Horst Pauer

.